附件1：

全国建筑业企业管理现代化

创新成果申报办法

为深入贯彻落实科学发展观，加快转变经济发展方式，大力推动经济进入创新驱动、内生增长的发展轨道，通过管理创新推动技术创新和建筑产业的创新，及时发现和总结我国建筑业企业管理创新经验，提炼形成具有一定理论高度的创新成果，结合全国企业管理现代化创新成果审定委员会“关于组织审定全国企业管理现代化创新成果”相关文件的精神，中国建筑业协会管理现代化专业委员会立足本行业和本专业委员会的职能，本着积极参与，精心组织，协调对口的原则，经常性的组织开展“全国建筑业企业管理现代化创新成果”评审工作，并结合中国企业联合会的“全国企业管理现代化创新成果”评定的有关要求，对评定出的全国建筑业企业管理现代化创新成果组织推荐申报“全国企业管理现代化创新成果”的评定。为确保“全国建筑业企业管理现代化创新成果评审”和组织推荐申报“全国企业管理现代化创新成果”工作的顺利进行，特制订本办法。

一、全国建筑业企业管理现代化创新成果是指建筑业企业运用现代管理思想及理论，借鉴国内外先进管理经验，从各企业实际出发，在管理理念、组织与制度、管理方式、管理方法和手段等方面所进行的成功探索。它必须同时符合三项要求：一是具有创新性，即在实践中率先发现和总结出某些管理领域的客观规律，并得到国内外公认；借鉴国外先进管理理论、方法、手段和经验，在实践中进行创造性应用；借鉴国内其它企业管理创新经验，在实践中进一步加以改进和发展；企业针对我国经济改革和发展面临的突出问题所进行的有益探索。二是具有实践性，即反映企业在管理活动中已进行的成功实践，符合国家法律、法规和政策要求，具有导向性、可操作性和推广应用价值。三是具有效益性，即必须经过一年以上的实际应用，经过科学评估、测定与计算，证明确实提高了企业管理水平，并取得了显著经济效益、社会效益和生态效益。

全国建筑业企业管理现代化创新成果申报的内容要结合党和政府对建筑业企业改革与管理的政策导向，适应经济全球化、信息化的发展趋势，着重反映建筑业企业管理面临的重点、难点和突出问题，具有行业一流、国内领先水平。同时，注意比照已审定和发布的成果内容，有针对性地选择成果主题，突出创新点和示范作用。

二、全国建筑业企业管理现代化创新成果坚持企业自愿申报、限额推荐、专家审定原则。成果申报单位包括在我国工商行政管理部门注册的国内建筑行业的各种所有制、各种规模的企业。大型企业集团所属的分公司（或相同性质的生产企业）以及企业化管理的事业单位也可作为成果创造单位申报。同一单位申报的成果限1项。

三、成果创造单位申报的成果，需由省级或计划单列市建筑业协会（联合会、施工行业协会）、有关行业建设协会、解放军工程建设协会、国资委管理的有关建筑业企业予以推荐。

推荐单位要对所推荐成果的真实性和可靠性负责。坚决防止弄虚作假、虚报谎报等现象发生，共同维护全国建筑业企业管理现代化创新成果推荐申报和审定发布的严肃性。

一项成果只需一个推荐单位，原则上避免重复推荐。各推荐单位推荐的成果原则上不超过5项。上述推荐单位未能覆盖的企业可以直接向中国建筑业协会管理现代化专业委员会自行申报。

四、成果申报方式和程序。申报企业在完成主报告撰写、成果效益阐述和计算等手续后，推荐报告书（附件3）由申报单位加盖公章和推荐单位填写申报意见并加盖公章后，由申报企业自行将申报材料统一寄给中国建筑业协会管理现代化专业委员会。同时将电子版材料通过电子邮件发送到如下电子信箱：gjq0126@163.com。

申报企业如有照片时，需要为每张照片配以简短的文字说明（每张照片所配文字不超过20字）。申报企业所提供的照片分为两类，一类是成果主创人的工作近照，如果主创人是两位，可提供合影或只提供第一主创人的照片；另一类是企业生产现场或主要设施、重要活动场面等的照片，一并随申报材料申报。

五、企业申报的成果截至每年的7月30日。申报的成果必须是实施满一年以上，成果所创造的效益计算及阐述，需要根据统一制定的计算方法执行（见附件4），并申报时提交。

六、申报的成果属于集体创造的，可填写主要创造人1～2人，参与创造人不超过10人。超过限额的人员由本企业自行表彰。成果参与创造人必须是实际参与本成果的创造实践并确有贡献的本成果创造单位人员。

