附件2：

各课程单元的教材章节内容组合情况说明

1、必修课单元内容说明（含综合科目和建筑工程科目）

单元1：建造师法律责任与职业道德

包括“综合科目”中的第1章、第3章和“建筑工程科目”中的第4章：建造师继续教育概述；建造师法律责任；建造师职业道德；建造师诚信制度。

单元2：建设工程管理前沿理论与发展

包括“综合科目”中的第2章：建设工程管理的内涵与发展；工程项目总控理论及应用；工程项目全寿命集成化管理；信息化与建设工程管理信息化；基于建筑信息模型的工程管理。

单元3：工程项目管理前沿理论与实务
包括“建筑工程科目”中的第1章和第3章：建筑工程项目管理新发展；工程项目设计管理；工程项目施工总承包管理；工程项目承包模式；国际工程承包市场与承包商；建筑工程质量管理；建筑工程安全生产管理。

单元4：建筑工程专业技术（上）

包括“建筑工程科目”第2章中的2.1、2.6、2.7、2.8：建筑技术发展趋势；建筑工程新材料；建筑施工新工艺；绿色建筑和绿色施工。

单元5：建筑工程专业技术（下）

包括“建筑工程科目”第2章中的2.2、2.3、2.4、2.5：深基础施工技术；高层/超高层建筑施工技术；大跨空间建筑施工技术；减震控制建筑技术。

单元6：国内外工程建设法律制度

包括“综合科目”中的第4章：国内工程建设的相关法律制度与政策；国际常用的施工合同文本及比较；国外相关的法律制度和工程承包的法律问题。

单元7：建筑工程新法律法规

包括“建筑工程科目”第5章中的5.1、5.3：新近颁布的建筑工程法律法规与部门规章；建设工程施工合同。

单元8：建筑工程新标准与规范

包括“建筑工程科目”第5章中的5.2：新近颁布的建筑工程标准与规范。

单元9：必修课课程讨论与课程结业测试

包括：必修课程热点、难点问题研讨；课程结业测试辅导；课程结业测试。

2、选修课单元内容说明

单元10：建筑业发展规划与产业政策研读
包括“选修课教材”中的第一章：建筑业“十二五”发展规划解读；建筑业产业政策专题讲解； 项目生产力理论创新与建筑业发展方式转变。
单元11：施工技术与质量创优管理（上）
包括“选修课教材”中第二章的第一节、第四节、第五节：2010版建筑业十项新技术研究与应用；新技术应用示范工程的组织与实施；绿色施工示范工程的组织与实施。
单元12：施工技术与质量创优管理（下）
包括“选修教材”中第二章的第六节、第七节：工程建设工法的开发与推广应用；鲁班奖工程的组织与实施。
单元13：工程项目管理专题（上）
包括“选修课教材”中第三章的第一节、第三节、第四节、第五节：工程项目论证与评估；工程项目风险管理；工程项目沟通管理；工程项目冲突管理。
单元14：工程项目管理专题（下）
包括“选修课教材”中第三章的第六节、第八节、第九节、第十节：工程项目团队管理；项目经理领导艺术；企业级项目管理；房地产开发项目全过程管理。
单元15：国际工程项目管理实务
包括“选修课教材”中第四章的第一节、第三节和第五章的第十节：国际工程项目管理实务要点；国际工程争议解决方式选择；国际工程项目管理案例分析。
单元16：工程项目管理案例分析（上）
包括“选修课教材”中第五章的第一节、第二节、第三节、第四节：工程项目投标管理案例分析；工程项目采购管理案例分析；工程项目资金管理案例分析；工程项目索赔管理案例分析。
单元17：工程项目管理案例分析（下）
包括“选修课教材”中第五章的第五节、第六节、第七节、第八节：工程项目技术方案优化案例分析；工程项目深化设计案例分析；工程项目分包管理案例分析；工程项目施工现场管理案例分析。
单元18：选修课课程讨论与课程结业测试

包括：选修课程热点、难点问题研讨；课程结业测试辅导；课程结业测试。

3、 课程内容其他事项

“选修课教材”中的其他有关章节（第二章中的第二节、第三节，第三章中的第七节，第四章中的第二节，第五章中的第九节）供选择使用或作为阅读材料。

